

HIRDETMEY.

kir. járásbírósnak... Rác La- debreczeni... 1890.

St. Péter, kiküldött.

REK kán.

ffirek, oszok, önyök, sebkendők.

na keztyük, NYÖK.

S! dékozván, a raktá- tt áron

ök be. állítását szintén el- ü közönség figyel- osan elősmert, évek- tunkra,

ALOS-EGYLET ér, Tisza-ház.

glósztelet árak: Holnap és pótlás külv. ... Egyes szám 5 kr.

Működési helyben: TITKOS... KUTASI IREK...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: ... Kéziratok vizsgálata nem adatkak.

Bismarck és Tisza.

Egy kaptafára szabott két ember volt Bismarck és Tisza, — mint államférfi. Erőszakos, ellentmondást nem tűrő s egyéni akaratukat mindennek, a népek, nemzetek jólétének alárendelő politikát követtek uralkodásuk alatt.

Bismarck naggyá, — hatalmassá tette hazáját. Megálázta Ausztriát s kivette kezéből azt a jogart, mely a hajdani római birodalmi császároknak biztosította a hegemoniát a német népek fölött.

Sadowa óta megszűnt az osztrák befolyás Nagy-Németország népeire. S hogy célját elérhesse, nem riadt vissza semmi eszköztől. Conspirált a magyar emigrációval, Kossuth Lajosnak, az emigráció elnökének és fejének abban az időben állandó politikai agense volt Berlinben Irányi Dániel irányában.

S ez a konspiráció nem volt holmi ideális eszményi dolog. Híz nagyon jól tudjuk, hogy Poroszország támogatására 1866-ban Klapka tábornok szabadcsapatot is szervezett, mely Königrétz után be is tört az országba, s csak az akadályozta meg a további működést, hogy a győzhetlen osztrák hadsereget a poroszok hét nap alatt a legalaposabban tönkretették.

Bismarck ezután földre tiporta a francia nemzetet s Párisban diktálta békefeltételeit a búszke francziáknak, kiknek császárra állította meg a győzelmes poroszokat akkor, — midőn 1866-ban Bécsét megakarták szállni.

Ettől az időtől kezdve azután ép oly korlátlan ur volt Bismarck herceg Európában, a mily teljhatalommal intézte tizenöt éven keresztül Tisza Kálmán nemzete sorsát.

Bismarck kiadta a jelszót: »Mi nem félünk csak az istentől, s mégis azok miatt bukott el, kik a természet vallásán kívül más istent nem ismernek, a szocialisták miatt.

Tisza fölalta elveit, eszméit, nézeteit: fölálodta másfél évtizeden keresztül nemzetének minden jogát fokról-fokra — és akkor volt kénytelen a hatalom polczáról lelépni, a midőn azt állítá még csak néhány hét előtt is, hogy addig marad, a meddig neki tetszik.

Hát mi ez, ha nem annak az igazságnak a bizonyítéka, hogy a természetben ép oly keressé pótolhatlan valami, mint a politikában valaki.

Maga a természet egész összességében ugyanaz, a mi volt évezredek előtt. — Ugyanaz marad még századokig, még ezredévig. Ugyanazon ég, tengerek, hegyek, erdők és virágok vannak ma is, — melyek évezredekkel ezelőtt voltak. Csak megújul minden!

De az emberek folyton változnak! Az egymást követő nemzedékek nem hasonlítanak egymáshoz. A nemzetek fölemelkednek és leesnek, ép úgy, a hogy a politikát vezető vezérférfiak, akár akarnak, akár nem, kénytelenek helyt adni egymásnak.

Ma bukik Bismarck és Tisza, holnap más, holnapután a harmadik. Az államférfiak ily változásai a népek, nemzetek változására nagy lényeges befolyással nem lehetnek.

Németország, illetőleg Európa politikájára ép oly keressé Bismarck herceg viszálylása, a mily kevéssé zökkenetett ki rondes menetéből a magyar politikát Tisza bukása.

A nemzetek, a népek története egy hosszú dráma, melyben a világosság, a testvériség és felebaráti szeretet jó szellemé küzd uralomért a nyers erőszak

szellemével az elbutultság, a sötétség ellen.

A nyers erőszak, a sötétség a hatalmon levén, az eszme és elme csak lassan és fáradságosan bírja kiküzdeni azt a diadalát velök szemben, mely újítani s teremteni akar.

Ennek a két államférfiúnak oly hirtelen, váratlanul jött bukása azonban figyelmeztetés a gondolkodókra, a kutatókra; mindazokra, kik teremteni, újítani akarnak — hogy közeledünk a század vége felé — s az avult érdekek a végső élethalál küzdelmet vívják egy még alakulatlan jövőnd eszméivel.

A szabadság, a függetlenség utáni vágy terjed a nemzeteknél s hódítva rohan — álljon utjában akár Tisza, akár más, rohan, még pedig nem hátra, hanem előre!

Belföldi hírek. A dráássy szobrára. Gróf Andrassy Gyula emlékszobrára a miniszterelnökség még ez évben kiírja a pályázatot. — Anket a görög nyelv tárgyában. Gróf Csáky Albin közoktatásiügyi miniszter a görög nyelv ügyében anketet hívott össze, mely ma este tartja első ülését. — A nóna nevű betegség, mely már több vidéki városban fellépett, szörványosan Budapesten is mutatkozik. — Kazinczy Ferenc fia. Nyelvtank apostolának, Kazinczy Ferencnek legifjabb fiát, Kazinczy Emil nyug. közös hadseregbeli huszárnagyot e hó 20-án helyezték örök nyugalomra Szepehalom temetőjében. Érdekesnek tartjuk itt megemlíteni, hogy nagy nyelvészünk gyermekei közül még a 82 éves Eugénia és a 76 éves Iphigenia élnek. — Tisza Kálmán Bécsbe utazott, hogy ott bucsu-látogatásokat tegyen.

Külföldi hírek. A Freycinet-kormány. 1871 óta a Freycinet-kormány a 26-ik miniszterium, mely Franciaország ügyeit vezeti. Maga Freycinet most már negyedszer miniszterelnök, ezenkívül mint szakminiszter a legkülönbözőbb kabinetekben a legkülönbözőbb tisztségeket vezette. — A walesi herceg fiaival, György herceggel f. hó 21-én Berlinbe érkezett, hol nagy fénynyel fogadták őket. — A szerb kormány az egész határt megerősíteni, s új erődítéseket építeni szándékozik. — Crispien már a legközelebbi napokban ki fogja jeleníteni az olasz kamarában, hogy Bismarck viszálylása semmi változást sem fog előidézni Olaszország és Németország egymáshoz való viszonyában, sem pedig a hármass szövetség eddigi politikájában. — Berlinből. Hivatalosan megerősítik, hogy a két éves szolgálati idő behozatalát komolyan tervezik, s hogy a császár ennek tárgyában behatón tanácskozott Caprival. Hírlik az is, hogy Bismarck Herbert végleg ki akar lépni az államszolgálatból. — Halálozás. Báró Streit, a bécsi országos főtörvényeszek elnöke, elhunyt.

Közgyűlések.

Debreczen, márcz. 24.

Ügyvédi kamarai közgyűlés. A deb. ügyvédi kamara Dr. Kola János elnöke alatt tegnap d. e. 10 órakor tartotta meg rendes közgyűlését.

Azon szerencsés helyzetben vagyunk, hogy Dr. Kola Jánosnak eszmékben gazdag, nagyszabású beszédét egész terjedelmében közölhetjük. — A nagyhatású beszéd így hangzik: »Tisztelt közgyűlés!

A legutóbbi négy évtized lefolyása alatt Magyarország állami és társadalmi élete óriási nagy átalakulást szenvedett; szükségképevi következménye volt ez a 48-iki nagy eseményeknek, melyek a történelemben új korszak kezdetét jelzik.

A rendi alkotmány összeomlott, romjain a népképviselő, a törvényelőtti egyenlőség szabadság elveire fektetett parlamentaris kormányrendszer emelkedett fel; az ősiség megszüntetésével, a jobbgyi kötelek eltörlésével szabaddá lett a föld, szabaddá lett a föld népe, szabaddá, áldásossá lett a föld népeinek munkája, új aera nyílt meg a közművelődésnek, a modern polgári társadalomnak, az iparnak, kereskedésnek fejlődésére, emelkedésére.

fejlődési stádiumba jutottak, előte láthatólag szükségessé vált tehát, hogy az állam köz és magánjogi viszonyaiban történt emez óriási átalakulás minden ágaiban törvényhozási uton elrendezessék, a politikai bölcsesség körültekintésével és előrelátásával rendszeres codificatio utján szabályozzassék, egyszóval a modera jogállam egyöntetű vezérelve alapján s egybevágó rendszer keretében codifikált törvényekkel lehetőleg hosszú időtartamra berendezessék.

Ezen állami működésre lefolyt négy évtized nem volt kedvező, az első decenniumban abszolút kormány uralkodott, melynek minden alkotásait az alkotmány visszaállítása elszeperte, a következők három decenniumban a törvényhozás tevékenységét tulnyomólag a közjogi viszonyok, s a közgazdasági állapotok berendezésének küzdelmes munkája vette igénybe, ugy, hogy az igazságügy terén, s különösen a magánjog körébe tartozó intézmények rendszerében törvényhozási alkotások aránytalan csekély mérvben fordultak elő az új magyar törvényterv, mely különben vagy ötszörte nagyobb tömegre nőtt fel huszonöt év alatt, mint a 48-iki törvényekkel bezáródott corpus jurisunk nyolczad félszázad alatt; e negyedszázad idejéből sem kormányról, sem szakminiszterrel — talán csak az egy Horváth Boldizsárnak — fájdalom — rövid tartamu miniszterségét kivéve — igazságügyi politikáról beszélai sem lehet, modern codificatio tehát folyamatba sem jöhetett, hanem esetről-esetre a jogászközönség ösztönzésére, vagy az előadhatlan szükség kényszer tésere vételek munkába egyes alkotások, — így keletkezett büntető törvényünk, mely az egyetlen rendszeres codex úgy a kereskedelmi és váltó törvény, a csődtörvény, melyekelő jó darabig megelhetünk, noha ezekre is már novellaris javítások várnak. De évtizedek vajdása után sincs codificálva a magyar polgári magánjog, nincs véglegesen berendezve bírósági szervezetünk, nincs codificálva polgári törvényhozási rendtartásunk, melyben a közvetlenség és szóbeliség elveinek keresztülvitele még életre sem vergődhetett, nincs büntető eljárás szabályzatunk, többeket nem is említek.

Ma, újra, azon szerencsésnek mondható helyzetbe jutottunk, hogy az igazságügyi kormányzat élére oly férfi lépett, kinek nagy tudománya, fényes tehetsége, parlamenti gyakorlata, s e tere impozáns egyéisége, kitartó erélye és munkássága biztosítotték újult arra nézve, hogy a kezébe vett alkotási nagy munkát végrehajtsa.

Igazságügyminiszterünk nyílt, világos, és rendszeres igazságügyi programot adott, ismerjük azt mindaján, s üdvözlötnék kell szívünkkel. A magánjog terén a partialis codificatiohoz fogott, helyes, hogy az örökjog kész tervezetét csak a családjog kombinatív elkészítése után és együtt szándékozik tömör alkotás tárgyává tenni, mert ezek egymás nélkül nem codifikálhatók, helyes, hogy a polgári törvénykönyv többi alkatrészeit, az általános részt, a köztelmi jogot, a dologi jogot is tervezésbe veszi, hogy előre declarálja, miszerint gondja lesz arra, hogy mindezek elkészítése után minden egyes résznek szerves és egybevágó összeállításával legyen az egységes magyar polg. törvénykönyv létesítendő.

A polgári törvénykezési rendtartást a szóbeliség és közvetlenség behozatalánál tervezi, és a magyar justiciának új életet, az igazságszolgáltatásnak modern alakot ad, megöngük látni, oly eredménnyel, hogy az igazságszolgáltatás egyszerűbbé, biztosabbá, gyorsabbá és olcsóbbá váljék; ennek a nagy munkának előmunkálatát képezi a már is előtűnt fekvő törvényjavaslat a feljebbvezéai eljárásról a somnás perekben

Szükségképevi kapcsolatban áll ezzel bíróságunk szervezetének új berendezése, mely a kir. táblának már is tervbe vett decentralizációjával kezdődik, s azután az alsóbbfoku társas és egyes bíróságok czélszerű berendezésében fogja folytatását találni.

Egétő szükségünk van a büntető eljárás codificációjára, azon nagy elvi kérdés megoldása s eldöntése mellett, valyon az esküdtszéki rendszerrel kapcsolatban? s mily terjedelemben? E részben már ismerjük a miniszter programmszerű nézetét, lesz alkalmunk azokra a törvény szerint, közlésükkor az ügyvédi rendtartás szerinti hatást körünkben véleményünket és javaslatunkat declarálni és kifejtetni.

Nem akarok a program többi részleteire kiterjeszkedni, nincs is arra idő, csupán az ügyvédi rendtartási novellára kívánom megjegyezni, miszerint életnek betherjesztését a miniszter nem helyezi közeli kilátásba, pedig ebben fontos és sürögő reformok várnak megvalósításra, fontos, speczialis érdekeink köve-

telik, hogy e törvényjavaslat mielőbb törvénynyé váljék, e részben felterjesztéssel kell élnünk.

Azon nagy feladat vár reánk, hogy az igazságügyminiszter által programja szerint elkészült törvényjavaslatokat időnként behatóság tárgyalás és bírálat alá vegyük, s azok felett az ú. rt. által megadott hatáskörünkben vélemény adjunk és javaslatot tegyünk, előre kijelentem, hogy ezek előkészítését ügyrendünk 42—44 §-ai értelmében az állandó bizottságok utján fogom munkába vetetni, s előre felhívom tisztelt kartársaimat, hogy azon epochalis alkotásunknál buzgó közreműködésüket meg ne vonják.

T. K. Nemcsak e téren kell jogainkat gyakorolnunk, törvényadta hatáskörünket megőrnünk és be is töltönnök; az ügyvédi kar minden művelt országban az állami és társadalmi életnek legtekintélyesebb factora, ennek teljes öntudatával kell bírunk összes ténykedéseinkben, ezen tekintélyt magunk részéről fenntartanunk, s ezzel a jogkereső közönség bizalmát emelünk, viszont az ügyvédi tekintély fenntartását minden irányban követelnünk, s bárhonnan eredő megsértés ellen a kamaránál igénybe vennünk azon orvoslást és oltalmat, mely ennek a törvényadta hatáskörében legelső és legnemesebb feladata.

A bíróságokkal való naponkinti érintkezésünk megköveteli, hogy azoknak a bírói székét megillető tisztelettel teljes mértékben megadjuk, de viszont nemcsak hivatalos érintkezéseinkben, hanem a társadalmi életben is költünk fel, fejlesszük és épöljük azt a kölcsönös bizalmat, sőt rokonszenves jó viszonyt, melyre a bírói és ügyvédi kar, mint az igazságszolgáltatás egyenlő tényezői között együtt működéseinkben oly mélyen érzett, az adott helyzet által követelt nagy szükség van.

Végre t. kartársaim a mi belső háziéletünkre, kamaránknak és ügyvédi karunknak társadalmi belső viszonyaira engedjék meg egy pár szóval reflectálnom, jogosítva érzem magam erre azon bizalom folytán, mely engem az elnökséggel megisztelt. Mellőzve az actualis helyzet bírálatát, egyszerűen jelezni kívánom, hogy legfőbb kötelességünk a collegialis szellem fejlesztése, kötelesegtünk, hogy e célra az egyenlőség teljes átérésével úgy ügyleti mint társadalmi érintkezéseinkben egymásnak nyílt, őszinte kebellet nyújtsunk kezdet, egymásnak szellemi és anyagi érdekeit vállaltve, egyesült erővel munkálni, előmozdítani igyekezzünk, higgyék el önök, hogy azon collegialis szellem, azon solidaritás a legfőbb, talán egyedüli eszköz arra, hogy az ügyvédi karnak úgy erkölcsi, mint anyagi összes érdekei megóvassanak, emelkedjenek és gyarapodjanak.

A deb. ügyvédi kamara 1890. évi rendes közgyűlését ezennel megnyitottak nyílvánítom.

A lelkes éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó beszéd után Dr. Nagy Lajos titkár felolvassa a választmány évi jelentését, melynek főbb adatai a következők:

Az 1889-ik évben beérkezett összesen 1338 beadvány, ezek között 194 fegyelmi ügy, — hátrálék nem maradt. Tartott 22 közgyűlést, 36 választmányi, 18 fegyelmi ülés. Pártfogó ügyvéd 43, gondnok 5 rendelgetett ki.

Az ügyvédi lajstromba való felvétel végett 10 törvény adatot be, melyek közül 9 intéztetett el iglenlőg; az ügyvéd-jelöltek névjegyzékébe való felvétel végett 15 kérvény adatott be, melyek közül 13 intéztetett el iglenlőg. Fegyelmi panasz elintéztetett 56, folyamatban maradt 26. Az ügyvédek névjegyzékébe az 1889-ik év végén 210, az ügyvéd-jelöltek névjegyzékébe pedig 52 volt bejegyezve.

A jelenleg hangsúlyozza az ügyvédi rendtartás megváltoztatásának szükségét; a kir. táblák decentralizációjától a legjobb eredményt várja. — s örömmel konstatalja, hogy a Debreczenben székelő bíróságok a jogszolgáltatás követelményeinek teljesen megfelelőnek s kedvezőbb eredményt az ország egyik bírósága sem mutathat fel. Sajnálattal konstatalja azonban a jelentés, hogy a zugrászkolais — különösen a telekkönyvi ügyekben — folyton terjed s erre vonatkozólag konkrét példákat is sorol fel. — A zugrászkedés megállítására egyik kiegészítő lenne, ha a telekkönyvi ügyekben az ügyvédi képvisleti kényser behozatnék.

frt követelésben. A pénztárnoknak a felmentvény megadatott.

A f. évi költségvetés 3490 frt 55 kr bevétellel és 2922 frt kiadással állapított meg.

A fizetés-felemlésekre vonatkozólag a választmány javaslata hosszabb eszmecsere után elfogadtatott.

A költségvetés tárgyalása után a közgyűlés hozzáfogott az igazságügyminiszter által véleményadás végett leküldött törvényjavaslatok tárgyalásához.

Es hogy mily üdvös ezen hozzászólási jog tényleges gyakorlása, azt elatlansul bizonyítja a debreczeni ügyvédi kamara tegnapi közgyűlésén tárgyalás alá került a hagyatékijelölésről szóló törvényjavaslat is.

A bírósági kompetenciára vonatkozó intézkedéseit is hibásnak tartja a bizottság által javasolt felterjesztés, mert nem volna helyes a járásbírók hatáskörének kiterjesztése.

Valamint helyteleníti a törvényjavaslat azon intézkedését is, hogy a hagyatékijelölésben a másodfokú bíróságot a k. ir. törvényszékek teljesítsék.

A bizottsági munkát beható tárgyalás alá vetették. A bizottság véleményéhez a tekintetben, hogy a törvényjavaslat, úgy a mint most felszólítottunk, el nem fogadható, s egy alapelveire, mint részletes intézkedéseire nézve teljesen újra alkotandó, minden szövegre hozzájárult, e bizottsági munkálattal szemben a törvényjavaslat álláspontjára csupán egyetlen tárgyan helyezkedett a közgyűlés egy jelentékeny része.

Dr. Bakonyi Samu ugyanis a bizottsági véleménynek a törvényjavaslatnak a bírósági szervezetre vonatkozó részére tett kifogásaival egyet nem értve, e részben e törvényjavaslat intézkedéseit tartja helyesnek. El kell ősmernie, hogy a javaslat ellentétben áll általános jogreformunk elveivel, de ezt

kénytelen annak a rendszertelenségnek be tudni, a melylyel az igazságügyi kormány a reform keresztülvételéhez, a szervez egész egyes részének kiszakításával s egész az összefüggésnélküliség vitt partialis codificatióval hozzáfogott, úgy hogy nagyon félt, — hogy az egyes reform-munkálatok összeillesztése nagyon nehezen, vagy sehogy sem talál sikerülni.

De ha a törvényjavaslatnak ezen ellenmondó hiányait constatáljuk, nem szabad magunkkal ily ellemondásba jutnunk s mikor kárhoztatjuk az írásbeliség s közvetett bírói eljárás fenntartását, nem szabad a magunk véleményével hozzájárulnunk a szóbeliség és közvetlenség, a gyorsaság, szóbeliség s egyszerűség teljes érvényesülésének akadályozásához.

Már pedig olyan ellenmondásba jutnánk, ha a hagyatékijelölésben a járásbírók jogképességét megszorítanák. Az újabb jogfejlesztés mindent az egyes bíróságok hatáskörének tágítását mutatja, nem volna indokolt, ha mi ezen a telekkönyvi ügyekben is teljesen bevált irány ellen éppen a hagyatékijelölés szempontjából állást foglalnánk, mikor éppen a bizottsági vélemény igen helyesen emeli ki, hogy a hagyatékijelölés azok, a melyekben a bírói eljárás a közönségnél leginkább hozzáférhetőbb kell tennünk.

Az igazságügyi kormány törekvése egyébként különben is nyilván az, hogy lassanként valamennyi járásbírósgat telekkönyvi hatósággal felruhássák. A tervbe vett reformot nagy hiba volna a mostani visszás és bizonytalan nem minden megnyugvást keltő állapotok szemüvegben bírni. Az egyes bíróságok garantái az általános bírói szervezetről alkotandó törvényben bizonyára emeltetni fognak s így e szempontból sem lehetnek az azok hatáskörének kiterjesztése elleni aggodalmak jogosultak. Épp úgy az általános reform szempontjából kell felfognunk a jogreformot s a k. ir. törvényszékek, mely előreláthatólag úgy fog megoldani, hogy a törvényszékek a legtöbb polgári ügyben másodfokú bíróságokká fognak átalakítani, a miben e garanták emelése mellett szintén nincs semmi veszély — ellenben az igazságszolgáltatás hasonlíthatatlanul egyszerűbb s gyorsabb válik a miben szintén igen sok garancia található. Indítványozza ezért, hogy a közgyűlés az igazságügyminiszterhez indítandó felterjesztésben a hagyatékijelölésben a járásbírók hatáskörének kizárólagos megállapítását s a másodfokú bíróságot a k. ir. törvényszékek ruházását javasolja.

Szilágyi Károly a bizottsági javaslatot elutasítja, mert a létező viszonyokat nem ignorálhatjuk, s az előtte szóló által emelt ellenmondásba éppen az indítvány elfogadása által jutnánk, a mennyiben a felebbesítési törvényjavaslatat szemben a törvényszékeknek másodfokú bíróságot a kamarai bizottság e tárgyban betervezett javaslata szintén elvetendőnek tartja.

Osváth Ferenc a Dr. Bakonyi indítványát fogadja el, mert a bíróság garantája nem mérhető az elbírálás tárgyalásánál úgyben szereplő vagyoni érték mértékével.

Dr. Bakonyi Miklós a bizottsági javaslatot csatlakozik, mely álláspontot Dr. Kardos Samu is magáévá teszi.

Szinay Gyula ellenben a Bakonyi által előterjesztett különvelemény álláspontját fogadja el.

A vita ezután berekesztetvén, a kérdés akkép döntött el, hogy a bizottsági javaslat 12 szavazattal 9 ellenében elfogadtatott, az

ellenindítvány azonban mint kisebbségi vélemény T a k á c s Ferenc előadó felszólalására jegyzőkönyvbe vétetett, s így szintén felterjesztetni rendeltetett.

Most a sommás eljárásban követendő felebbesítési eljárásról szóló törvényjavaslat tárgyalása következett volna, mely azonban csak a Dr. Bakos Imre előadó által készített bizottsági munkálat felolvasásáig haladt miután a közgyűlés e fontos ügy tárgyalásába az idő előrehaladottsága miatt nem bocsátkozhatott s így azon javaslata legközelebb tartandó folytatolagos közgyűlés napirendjére maradt.

A közgyűlés ezután az elnök zájoss eltevése közben d. u. 2/4 órákor bezárattott.

Közgyűlés után a kamarai tagok nagy része a Dr. Kola János elnök által a „Bika” szálloda egyik külön termében tartott díszes társas ebédre gyűlt össze. A fehér asztalnál folytatott közgyűlés ezután méltó folytatása volt a zöld asztalnál elnapolt közgyűlésnek.

A felköszöntök sorát Nemes Kálmán nyitotta meg, ki beszédében kifejezte azt a ragaszkodást, melyet a kamarai tagjai szeretett elnökük iránt éreznek, s harsány zájoss eljenzése közt ürtette poharát a házigazda, Dr. Kola János egészségére. Dr. Kola János az igazságügyi kormány fejének, Szilágyi Dezsőnek egészségére emelt poharát, kívánva, hogy legyen ereje mindannak megvalósítására, a minek keresztülvételét megígérte.

Nemes Kálmán a debreczeni ügyvédi kar egyik Nestoráért — Simonffy Sámuelért; dr. Kardos Samu az ügyvédi foggetlenség egyik mintaképeért — Szilágyi Károlyért; Komlóssy Arthur a nemes ügyvédért — Nemes Kálmánért; — Szabó Antal a házigazda bájos nejeért — az elnökéért; Szilágyi Károly pompás humorral az ügyvéd collegialis összetartásáért; Márton Imre a kamarai tisztikaráért; — dr. Kola János a maga s a debreczeni ügyvédi kar Nestoráért — K. Tóth Antalért; K. Tóth Antal az ügyvédi kar multjaira vonatkozó kedves reminiscenciákkal fűszerezett beszédében — az ügyvédi kar ifjútágjairól; — Dr. Kola János érdemes elődjéért — Kovács Sándorért; Dr. Bakonyi Samu mint ellenkezi ember létere a kamarai mostani kormányára lal felgyűvezett mameluk — a volt és mostani tükörért T a k á c s Ferencért és Dr. Nagy Lajosért; Dr. Bakos Imre az ifjabb nemzedék egyik vezéralakjait Komlóssy Arthurért ürtettek poharait.

E közben azonban beállott az ebéd és a vacsora ideje közötti illetékességi összejövetel, melyben Szilágyi Károly úgy bizonyította be, hogy az ügyvédből milyen kitűnő bíró lehet, hogy az egész társaságot meghívta a legközelebbi közgyűlés alkalmából tartandó a leendőki vacsorára, s Gábor estelye is ráköszönve a még mindig együtt mulató Cordialis jó kedélyű társaságra, Vadon Sándor barátunk ekes rigmusokba köszöntötte fel Torday meg Kovács Gábor s bizony csak ekkor jutott eszünkbe, — hogy tán „haza is kén” menni.

II. A H. B. V. közgyűlése.

A „hatvan-utca barom-vasártéri közúti vasút részvény-társaság” tegnap d. e. 10 órákor tartotta meg évi randes közgyűlését a város háza nagytermében. A közgyűlésen 108 részvény volt képviselve. Lengyel Imre igazgató megnyitván a gyűlést, Kovács József felolvasta az igazgatóság jelentését. E szerint

— Julia! Julia, hogy érzed magad? — kérde Emma sirva és főle hajolva.

— Hát volt valami bajom? — kérde Julia meg nem emlékezve az erdei jelenetre.

— Nagypapa és Grünholz ment keresésedre s ájúlva találtak téged a földön. Ugy-e kndves, eltévedtél s mi azt véltük, hogy jössz s csak a kis kapunál észleltük ott nem leted.

— No mit mond? — kérde nejt Kreuczne, miközben Juliára meresztte villogó szemét.

— Semmit! — kiáltá az öreg fülébe Kreuczne.

— Kérdezd meg miért ajult el? — mondá Kreucz.

— Mert félttem a magányban! — felelt Julia. Es már emlékeiben fölmerült a különös látvány.

— No hát félt! — kiáltá férjének Kreuczne.

— Ugy-e nagyon okatlan teremtsd az a Grünholz, — szólta a felgyűlést Juliához — hogy menyasszonyával fecseggve, kegyedet elhagyta? Tan megijedt valamitől ugy-e?

— Csak a borzasztó csend miatt! — Tolmácsola Kreuczne Julia feleletét, aztán ehhez fordult: — Vegyen magához valami étke kisasszony, — moadá — egy kis jó borlevest készítet Emma.

Tán kísérteteket is képzelt látni ott, kérde Juliát zaklatva az öreg. A parasztnép fecseg efeit a kápolna romjairól!

— Jaj nagy papa! — kiáltá Emma — ne rémisztse őt! Julia botakarta szeméit, visszagondolt.

Kreucz eltaszta Emmát mérgesen és mondá: — Majd adok én Grünholz uramnak, hogy mert titeket a régi vár mellett vezetni letaposni az erdő fiatal fái.

a vállalat 1888 október 7-én indult meg. — A felszerelés a következő volt: 4 kocsi, 5 ló, egy telepfelügyelő kovács, 3 kalauz, 3 kocsi, egy pálya-tiszt. egy ellenőr, és egy üzletvezető. A vállalat nem a legvirágzóbb volt, s különösen az elmaradt vasárak majdnem 2000 frt kárt okoztak. Az építési költségek a mult év végéig 31554 frt 76 krba kerültek. Az alapítási költségek 4 év alatt törlesztendő maradványa 640 frt. Előlegek: 44 frt 62 kr. Széna, szalma, nyomatványok, személyjegyekért 292 frt volt a kiadás. Készpénz van a fő- és kézi-pénztárban 1424 frt 99 kr, mely összeget, mint vagyont a 468 részvényes által befizetett 409 frt 67 krbl levonva, vesztéses mutatkozik a lefolyt 15 hó alatt 1004 frt 94 kr. A nyereség és vesztéses kimutatásból kiténik, hogy személyjegyekből befolyt 4984 frt 79 kr, vegyes jövedelmekből 981 frt 25 kr, melyekkel a 6970 frt 98 kr kiadás szembe állítva, a mérleg szerint 1004 frt 94 kr vesztéses áll elő. Ezután felolvasták a felügyelő bizottság jelentését, mely szerint minden a legnagyobb rendben találtatott. Szepegy Gusztáv felolvasta a mérleget, mely a következő: Kiadás: az alapítási költségek első évre eső része 165 frt 64 kr; forgalmi költségek: 4790 frt 50 kr; pályafentartási költségek: 70 frt 11 kr; üzleti költségek: 758 frt 38 kr; tisztí fizetések: 825 frt; felszerelési rávona beszerzett tárgyak bevásárlási ára és leltározási becsérték közti különbség 361 frt 35 kr — összes kiadás: 6970 frt 98 kr. — Bevételek: Személyszállítási jövedelem: 4984 frt 79 kr; vegyes jövedelem: 981 frt 25 kr — így az egyenes mint vesztéses 1004 frt 94 kr. — Ezután a lemondott igazgatósági és póttagoknak a felmentvényt megadván, megejtetett az új választás.

A közgyűlés ezután az elnök zájoss eltevése közben d. u. 2/4 órákor bezárattott.

Közgyűlés után a kamarai tagok nagy része a Dr. Kola János elnök által a „Bika” szálloda egyik külön termében tartott díszes társas ebédre gyűlt össze. A fehér asztalnál folytatott közgyűlés ezután méltó folytatása volt a zöld asztalnál elnapolt közgyűlésnek.

A felköszöntök sorát Nemes Kálmán nyitotta meg, ki beszédében kifejezte azt a ragaszkodást, melyet a kamarai tagjai szeretett elnökük iránt éreznek, s harsány zájoss eljenzése közt ürtette poharát a házigazda, Dr. Kola János egészségére. Dr. Kola János az igazságügyi kormány fejének, Szilágyi Dezsőnek egészségére emelt poharát, kívánva, hogy legyen ereje mindannak megvalósítására, a minek keresztülvételét megígérte.

Nemes Kálmán a debreczeni ügyvédi kar egyik Nestoráért — Simonffy Sámuelért; dr. Kardos Samu az ügyvédi foggetlenség egyik mintaképeért — Szilágyi Károlyért; Komlóssy Arthur a nemes ügyvédért — Nemes Kálmánért; — Szabó Antal a házigazda bájos nejeért — az elnökéért; Szilágyi Károly pompás humorral az ügyvéd collegialis összetartásáért; Márton Imre a kamarai tisztikaráért; — dr. Kola János a maga s a debreczeni ügyvédi kar Nestoráért — K. Tóth Antalért; K. Tóth Antal az ügyvédi kar multjaira vonatkozó kedves reminiscenciákkal fűszerezett beszédében — az ügyvédi kar ifjútágjairól; — Dr. Kola János érdemes elődjéért — Kovács Sándorért; Dr. Bakonyi Samu mint ellenkezi ember létere a kamarai mostani kormányára lal felgyűvezett mameluk — a volt és mostani tükörért T a k á c s Ferencért és Dr. Nagy Lajosért; Dr. Bakos Imre az ifjabb nemzedék egyik vezéralakjait Komlóssy Arthurért ürtettek poharait.

ELŐFIZETESI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN”

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Április 1-én új negyedév kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen” megjelen naponként péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak egy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

Hirdetéseket a legutányosabb árak mellett a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szíves bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzanak mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadást érjenek.

Előfizetéseket és hirdetéseket a lap részére Debreczen (főpíacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethetni Telegdi K. Lajos ur könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

HELYI HIREK.

* Gönyei öngyilkossága. Mély részvételt keltett Debreczenben az a hír, hogy Gönyei Pócs Károly ügyvéd, s az Andaházi-Szilágyi intézet volt: gondnok a szombaton 3 órákor főbe lőtte magát. Szombati számunkban nem

— Oh bizony uton jöttünk mi, nagy-papa.

— Ha mondom, — toppantott a lábával az öreg — ezért Grünholz meglakol.

— Hiszen hamar akartunk haza érni! — felelt Emma.

— Én elaludtam ott — szólta Julia — egy fához dölve; meg pedig melyen, mert feljöttem valami neszre, mit tán a szél okozott.

— Nos miért ijedt fel? — kérde sürgetve az öreg, fület nejehez tartva.

— A szél összeverte a fák ágait. — Tolmácslá Kreuczne. — Hadd pihenjen már, ne bántsd!

— Ez mogorván ott hagyta a szobát s Julia felülve ágyában, s most vette észre, hogy feje erősen fájt.

Sok kínálásra valami keveset evett, s azután elaludt, de álma ismét lelke elibe állta az erdei jelenetet. A ugas nő alakja előtte állt, száraz hideg ujjával az ő arcát simogatva ez mondá: Eljőjj, varlak! nem vagyok más ugyan, mint egy sirjából kiszállt, de ne félj hisz te bátor vagy.

Ős haja vállára omlott s hosszú vékony alakját fekete öltöny fedé, mint az erdőben. Azután magához szorítá őt, karjai erősek voltak, de hidegek és ő felsikoltott álmából, felült az ágyban, nézett a nélkül, hogy a hozzáfutó Kreuczne mindjárt felismerne.

— Oh hagyjon el! — kiáltá Julia irigya és betakarta szeméit, de lassankint ímgághoz térve szétzért. Kreuczne igyekezett őt ápolni, Kreucz pedig a mellékszoba kuszóiban állt összetett karokkal. — Mit kiáltott? — kérde nejtől.

— Én kiáltottam? — kérde Julia megrettenve, hogy elárultam valamit. Álmodtam bizonyosan.

— Ó álmodott! — Tolmácslá Kreuczne.

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN” TÁRSÁJA

A lelkész leánya.

— Regény. — Irta V. Gaál Karolina. (Folytatás.)

— Én csak szerencsétlenségektől de nem a szellemektől felek! — Felelt Julia lassan mint az alak beszélt. — Mit kíván ön tőlem?

— Először mond meg, rokona vagy-e a felügyelőnek?

— Ó nem; nagynénemmel lakom a szomszéd falvacskában, ki ezekkel némileg barátságban van és én csak időzni maradtam itt pár napra. — Én más vidékről jöttem ide.

— Tudsz valamit a nagyvilágról? — kérde lázasan a nő, és Juliát meg jobban szemügyre vette, a nélkül, hogy saját azczát látni hagyta.

— Keveset, — felelt Julia — csak olvasás és atyám szavai után.

— Ki leánya vagy?

— Egy lelkészé. Anyám rég elhalt.

— Halottál valamit egy Györgyfalva nevű helységről? — kérde hevesen.

— Oda való vagyok! — Felelt Julia bámulva.

— Ismered a Szentgyörgyi grófkort.

— Oh igen! — Rebege Julia csodálkozva.

— El még Armin gróf? — kérde hevesen a nő.

— El, de beteg: nagyon beteg. — Es fia, Ödön éle, nős-e már? Oh mond hamar leánya! — S hideg kezét Julia kezére szorítá. Perczeink röpülnek!

— Mikor ide utaztam, ő is élt még, de halálos betegon feküdt; még nem nős.

— Ó is? Oh istenem! Jegyezd meg szavaimat jól, leánya; most a kápolna romjai mögött levő fenyes erdő közelében vagyunk, minden szentekre kérélek, jöjj ki valamiképp ide holnap éjféltkor, szólnom kell veled.

— Ne mond senkinek, hogy láttál, képzeld, hogy lélek vagyok s borzadj rólam beszélni. Hisz ugy is megszűntem én régóta élni! Esküdjél meg, hogy haligatni fogsz, és eljössz a mondott órákban!

— Esküszöm! — mondá Julia, és látta, mint remegett a magasalak, kinek feje fölött hult a fekete hajtók és csodás tulvilági fényvel ragyogó nagy fekete szeméit, szegezve ő rá: arca alátávozó fehér volt, átszellemült kifejezéssel s haja ősz.

E pillanatban távolról Julia nevét kiáltá a felügyelő durva eles hangja. A nő megrettent.

Futnom kell! Ez a véa ember hangja: meg tudna élni mindkettőnk, ha sejtene találkozásunkat! Jöjj el, bizom benned! Ott az észak felőli torony lakhelyem, de az nagy titok! S újját ajkára nyomva a rábámuló Julia szeméit előtt tünt el egy pillanat alatt, közeli sűrű bokor mellett minden nesz nélkül.

Julia feje a fához hanyatlott, elkábult és nem tudta ébren van-e vagy álom volt — Tagjai elszibadtak s a kiáltó félelem, csodálkozás miatt teljesen önkívüli állapotba jutott.

XXV.

A mint magához tért, ágyban s homályosan világított szobában látta magát. Kreuczne épen hidegvizes kendőt borított homlokára.

Emma az ágy mellett állva sirt; az öreg Kreucz komor arccal sápadtan járt kelt a szobában.

— Halítsenek, — moadá Kreuczne — magához tér már,

adhattuk e hírt a lap nyomtatás ósmerte Debrec régi lakosa számú házbán czaai szobája és lakó Balajthi István viselték gőben bent hátszór igen rossz volt széksége. hánykolódott és moran emlegett megszokta az ekkat hajtottak róse előtt az ő ismerőse nagy azóta nem is utóbbi hetekben reg ur egész felkúdni nem tveset evett. Eg ből, s ha szólta szott rajta, hogan. Kétszövdott, ez azonban szen kedvenc fegyri P. Pente hogy majd meg aludt egy pill

Reggel p. majd komoran óra kor va v a g y s e m ; l a n t a s a z b i z t a g g a t a ó t, g y e l e m b e, h i s z e z u k a s a v o l t a z b e i t t e h o z z a e l g o n d o l k o d v a, j ö k e d v e n s z ó l e b e d t e s j ö z i r i t k a s á g v o l t. r i p t b e m e t a z p i n p á j á t, d e a z t e g o n d o z ó t t i s z o n y u l ó v a t B a l a j t h i n e s v o l t a k j a v e s z e t t e m á r e k k o r m e g r e m l v e s z f e l s i e t t e t a z ó h o l t a n a k i s l a s a z a g y e l v e l e s h e v e r t e k a s z o l v o t. C s u p á n a z f e g y v e r c s ö v e t s m a g a t. A z o n n a s e g g e l s a V e g h r á s z J ö z s e f r. v e t a z e s t r ö l v e g b e n a g y r e n t e g y á s z j e l e n t e „Láposy

Hunyady Domfajdalomtel sz nyei PÓCS K. Szilágyi intézetében f. hó. A boldogult f. u. 3 órákor f. sz. háznál, ma tartandó rövid sirkertben le. Mely végítés nait jó barátai meghívjuk. De es béke porai

* Csokonai-kör szivek volta f. hó 26-án, s gym. tanári megjeleni sz b i z o t t s a

* Elismerték hírlapirónak táért valaki ban esett helyet a kir. tá zottság tanus levelet intez kumot — egy vel igy hang

T. A kir. folytán egyik endő elhelyez udvalovölög megette, a t e t t, a z o a b n l o m r a a d t a k z e l e r d e k k ö j o g o s i g e n y a g y b e n m e l l o t l o t a s z k e s e u t a l t n a g y v s a l b m o d o n a y o m a t e k k a l a h e t e l e t o g b i z

Ezen t. indult es eg s z e h o z a s á b a r a n e l l e h e t d e k r ö l e s h r o s e r t s e m a m e l y e k e g f o l y a m o d t a k

Ezen t. megindításá küldöttség évi febr. 17. nek fellépés

Van szerencsénk a mélyen tisztelt fogyasztóknak becses tudomásukra hozni, hogy 1890. év márczius 15-én, Kassán, egy

gabona-élesztő-gyárt

nyitottunk meg.
Mídon ennek becses tudomásul vételét kérjük, egyszersmind megjegyezzük, hogy gyártmányunk

valódi pék- s tábla-élesztő

ugy minőség, mint legolcsóbban szabott ár tekintetében bármely más gyártmánnyal a versenyt kiállja, miről a tisztelt fogyasztók egy kísérlet által is meggyőződhetnek.
Megrendelések naponta elfogadhatnak gyári irodánkban és legpontosabban teljesíttetnek.
Számos szives megbízásoknak elébe nézve, maradunk mély tisztelettel

Klein Lajos és Társa.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek ajánlani:
finom páczolt sonkát, jóízű friss sertés zsirt, naponta friss húsból készült kolbászt, frisset, füstöltet és szárazat, páczolt marhanyelvet, kitünő szikkadt szalámit, paprikás, füstölt és fehér szalonnát, friss füstölésű malacz húsokat, naponta friss sertés húst, jutányos árban.
Különös figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek, üzletünk a csapó-utcai gyógyszerházzal szemben, mindennap, még vasárnap is folyton nyitva van.

Kiváló tisztelettel

Horváth és Czeglédy.

129. v. szám
1890.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróság 2611/1890 P. számú végzése által Kiss József javára Elkán Károly ellen 75 frt — kr tőke, — ennek 1889. év január hó 2. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 30 frt — kr perköltség követelés erejéig elrendelt ki-elégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 600 frt — kr-ra becsült szobabutorok, 2 drb tisztítógép, egy ló és egy taligából álló ingóságok nyilvános árverés úján eladatnak.
Mely árverésnek a 3031/1890. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperes lakásán az újföldön, a hadházi ut mellett, leendő eszközlésére 1890. ik év április hó 3-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik, és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Debreczen, 1890. évi márcz. hó 24-ik napján.

Sugár Gyula,
kir. bírósági végrehajtó.

Kunz József és Társa
Debreczen Kistemplom-bazár.
Szőnyeg-osztály.
Kitünő minőségű

FUTÓ SZŐNYEGEK

métere 20 krtól feljebb.

OCCASIO

Tapestry szőnyeg métere 1.40.
Butorszövet ágy- és asztalterítők.
Csipke és szövetfüggönyök.
PAPLAN és MATRACZOK.

Kaszanyitzky Endre

előbb
KUHINKA ISTVÁN K.
DEBRECZEN,

ajánlja üveg-, porcellán-, lámpa- és háztartási cikkek nagy raktárát.

Különös figyelmébe ajánlom a legjobb gyártmányú, Berndorf alpacca és china ezüst

evő eszközöket

20 évi jótállás mellett és másféle evő eszközöket és konyhakéseket, Brünni gyártmányu zománcos vasedényeket.

Nemkülönböztet minden kiházasítási konyha berendezéseket, gyári árak és solid kiszolgálattal. Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

Vidéki megbízásokat pontosan teljesítek.

Tisztelettel
KASZANYITZKY ENDRE.

Érdekes ujdonságok!

A legjobb színű, könnyű, ruganyos anyagú

nőiruha Zephyrek,

legújabb mintáiban, nagy választékban, olcsó minőségtől a legfinomabb kiállításig.

Surah ablakfüggönyök

meglepő szép színezéssel, szalonok, nappali és térszobák berendezésére.

Valódi Jaeger fluótlányok

(4 évestől 14 évesig) izletes szabás szerint több formában, több színben, elegáns és utólréhetetlen jóságú anyagból. Ajánlja

KARDOS LÁSZLÓ

czegléd-utcai fő- és piacz-utcai fiók-üzlete.

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.

Padlózatok számára:

Keil Alajos

PADLÓZAT-FÉNYMÁZAT

(Glasur.)

mint legkittünőbb mázoló-szert puha padló számára: szagtalan, hamu száradó, szép, fényes és tartós, — 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr.
— 1 kis " " " " " 68 "

Keil Alajos Bécsből,

Viaszk-kenőcsét

mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, —
Egy köcsög ára 60 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda,

DEBRECZENBEN, a városháza épületében.

Megrendelések olyan helyeken, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Resselgasse 5. gyári raktárában intézendők. Egy 5 lites csomag ára 6 frt o. é.

Horváth András

SZOBAFESTŐ ÉS FÉNYMAZOLÓ

DEBRECZEN, Nagy-Várud-utca 2122. szám alatt.

Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönség szives figyelmébe a festési idény beálltával

szobafestő- és mázoló-üzletemet

ujolag ajánlani.

A n. é. közönség ismeri működésemet több évi tapasztalata után s így csak arra szoritkozom, hogy felemlitem, miszerint a szobafestő, fénymázoló, padlófényező, tapetirozó s minden szakmához tartozó munkálatokat az idén is felvállalok ismert méltányos árak mellett s azokat úgy végezem el, hogy üzletem régi jó hírnevét ne csak megtartsam, de gyarapítsam is.

Köszönetet mondva ugy a helybeli, mint a n. é. közönség által irányomban évek során át tanusított pártfogásért, kérve azt jövőre is

maradtam tisztelettel

Horváth András

festő.

SCHLICK-féle

Vasöntöde és Gépgyár részvénytársaság Budapestben.

Gyár és irodák: VI. külső váci-ut 1696/99. sz. Városi iroda és raktár: VI. Podmaniczky-utca 14. sz.

Ajánlja kittünő és szilárd szerkezetű, számos első díjakkal kitüntetett:

SCHLICK-féle szabadalm. 2 és 3 vasu ekéit

és szabadalmazott mélyítő ekéit, mélyítő ekéit önzetékkel, eredeti Schlick és Vidats-féle egyvasu ekéit, talajmívelő eszközeit, boronait és rögtörő hengereit

Schlick-féle szab. „HALADAS“ sorbavetőgépeit.

Szórvető gépek, többvasu ekékre alkalmazható tengeri- és répa-ültető készülékek. Készleiben vannak továbbá: gőz- és járgányesplő késülék, gabona-tisztító rosták (Baker és Vidats rendszer), takarmánykészítő gépek, tengeri morszolók és darálók, őrlőmalmok és olajmalom berendezések. — Eredeti amerikai kévekövő és marokrakó arató gépek és fúkaszálló gépek.

Legjutányosabb árak.

Előnyös fizetési feltételek.

Arjegyzékek kívánatra ingyen bérmentve.

Jegyzet. Van szerencsénk ezennel t. cz. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky utca 14. sz. alatt levő irodáink legnagyobb részét a külső váci uton levő gyártelepünkre helyestük át, mindazonáltal ezen irodái helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn, valamint, hogy ugyanott építési cikkekink és gazdasági gépekből raktárt létesítettünk.

Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.

Debreczenben minta raktár: Trnka Ferencz urnál.

1890. X

Előzetes a Helyben és pót...
Egyes szá...
A lap szellemi tartalma...
Készíthető...
AZ...
A közvélemény...
kormány prog...
mélán. Mert...
mánszat buká...
ország és s...
trombitaharsog...
zelt bukás egy...
lenti-e, vagy...
zésát s marad...
Ha maga...
grammját viz...
hogy az ugy...
általán nem u...
nek. És a ki...
mi ujjat várt...
kap a progr...
ban a régi p...
kormányzati r...
behuny szem...
programbesz...
Kálmánt.
Szakasz...
a bukott Tis...
me vagy ford...
ben olyan. a...
hetne ép oly...
teni, mint...
lehetne felf...
veljét.
Mindaz...
a közgazdasá...
kek támogató...
hogy a korm...
lesz folytatva...
csak az, hog...
írják mindaz...
alatt cselekt...
Am va...
lehet követk...
czégyváltotat...
zet: régi áll...
lenes, sokka...
gondolnak.
csaknem poz...
a Szapary...
egy nyá...
őzre, majd...
csak tisztul...
csak változik...
rendszer is...
E tüne...
A „DEB...
Leány! — s...
S a mosoly...
Elbűrölnek...
El — az an...
Te vagy lelk...
S nemtom a...
Ily szép min...
Szépségednek...
Mily boldog...
Ki szívvel...
S te általad...
Egy szép s...
Róla dal zen...
Ez a lajt is...
(Járm...
Az élet...
Vásár...
A szor...
Egy k...
— Ki...
Gond...
Czelt...
Oh ér...
Az éle...
Alom...
A fele...
S elü...